



巴州疾控中心(卫生监督所)

预防疾病 保障健康 服务人民



联办



巴州疾控中心(卫生监督所)赴各县(市)对“艾梅乙”、慢病、结核病、免疫规划、鼠疫、地方病等防治工作进行指导 推进医防融合 共筑健康防线

自8月以来,巴州疾控中心(卫生监督所)组织专家赴各县(市)对“艾梅乙”、慢病、结核病、免疫规划、鼠疫、地方病等防治工作进行现场技术指导。

每到一处,专家组通过实地查看、查阅资料、核对数据、现场交流等多种形式,对各类病例报告、综合干预、随访管理、监测检测、人员培训、宣传教育、抗病毒治疗及实验室管理等关键环节的数据质量与工作落实情况进行全面了解。同时,为各县(市)重点人群开展健康讲座、发放宣传品,对疑难问题进行现场解答。

巴州疾控中心(卫生监督所)专家组与和静县疾控机构专业技术人员深入和静县巴音布鲁克,对包虫病项目人群筛查、患者救治、病人管理与副反应处置、传染源管理等工作,进行详细指导和技术帮扶。专家组还走村入户,向农牧民耐心讲解不良卫生习惯是患病的主要原因,如:人或牛羊一旦误食被虫卵污染的水、食物,就可能患上包虫病,帮助农牧民提升科学认知。

巴州疾控中心(卫生监督所)专家组带队负责人表示,今年以来,在巴州卫健委、巴州疾控局的组织下,巴州疾控中心(卫生监督所)联合巴



近日,巴州疾控中心(卫生监督所)专家在和静县人民医院,对慢病工作进行技术指导。



近日,巴州疾控中心(卫生监督所)专家在且末县鼠疫监测点进行技术指导。

州市场监督管理局、巴州农业农村局、巴州动物疾控中心召开人畜共患病联防联控工作会议,重点抓以人查畜、扩大筛查覆盖面等防控工作,把

病联防联控工作会议,重点抓以人查畜、扩大筛查覆盖面等防控工作,把

自治州包虫病联防联控推进会精神落实落细落到位。

在博湖县、尉犁县,专家组开展乙肝、丙肝、猴痘等预防知识宣传,讲解消除“艾梅乙”母婴传播知识,有效阻断母婴传播。

目前,全州各县(市)均已建立妇幼、疾控、医疗机构医防协同医防融合机制,建立了“预防一筛查一干预一管理”四位一体的综合防治服务体系,以母婴健康为中心,不断提升妇幼健康服务水平和项目质量,为全州妇女儿童提供更优质高效的诊疗服务。

巴州疾控中心(卫生监督所)地方病专家介绍,为扎实开展鼠疫防控工作,在若羌县、且末县,专家组就动物鼠疫监测数据网络直报、鼠疫风险分析评估等工作进行了培训和技术指导,帮助专业技术人员和群众了解掌握鼠疫防治基本知识。

巴州疾控中心(卫生监督所)负责人表示,在疾控体系改革的关键时期,要不断拓展医防融合的深度、精度和广度,提高公众健康意识和自我保护能力,真正做到预防为主、防治结合,为群众的身体健康保驾护航。

(文图均由巴州疾控中心(卫生监督所)提供)

开学季,又正值夏秋交替季节,昼夜温差增大,诸如病毒、流感等校园高发传染病进入活跃期。近日,乌鲁木齐市疾病预防控制中心(市卫生监督所)发布健康提示,家庭是学生健康防护的“第一守门人”,家长需科学做好防护措施,共同筑牢儿童健康防护网。

专家提示,家长要做好学生每日健康监测。每日上学前、放学后密切关注孩子体温变化及身体状况,若出现发热

校园疾病防控 家庭“不缺位”

(体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$)、咳嗽、呕吐、腹泻、皮疹等异常症状,务必让孩子居家休息,坚决不带病上学;症状较重时及时送医就诊,并第一时间向学校报备孩子病情及就医情况,配合学校做好追踪管理。

按照免疫规划程序,及时为孩子接种流感疫苗、EV71型手足口病疫苗(可

有效预防手足口病重症)、水痘疫苗、麻腮风联合疫苗等,通过科学接种构建群体免疫屏障,降低感染风险。

培养良好卫生习惯很关键。建议家长引导孩子掌握正确洗手方法;纠正吮吸手指、共用毛巾、餐具、水杯等不良习惯;定期清洁家居环境,每周至少1—2次

晾晒衣被,每日开窗通风2—3次,每次不少于30分钟,保持室内空气流通。

在保障饮食安全与营养方面,家长要督促孩子饮用烧开后的白开水,避免饮用生水;食材需彻底煮熟煮透,尤其肉类、蛋类、海鲜等,不食用未洗净的蔬菜水果;日常膳食注重均衡搭配,增加富含维C的新鲜蔬果(如橙子、猕猴桃、西兰花等)及优质蛋白(如牛奶、鸡蛋、瘦肉)摄入,助力提升孩子免疫力。(据《乌鲁木齐晚报》)

中国福利彩票 <http://www.xjflcp.com> **扶老 助残 救孤 济困** 服务热线: 0996-2502203 新疆巴音郭楞蒙古自治州福利彩票发行中心 宣

情系困境中学生,90名学子获“福彩公益助学金”

(上接9月8日11版)

7月17日上午,大庆福彩中心相关工作人员来到林甸县花园镇永久村,为村里品学兼优的困境学生送去福彩公益助学金。

福彩一行人员首先来到永久村白女士的家。此时,她的大女儿没在家,白女士让二女儿把外出学习的姐姐叫了回来。见到众人后,这位明显偏瘦的女孩显得很腼腆。这时女孩的父亲连忙给大家介绍起来,渐渐地,女孩没有了刚开始的陌生感,脸上也露出了笑容。

她的父亲说,自己家里6口人,妻子照顾两个孩子,孩子的爷爷奶奶由于身

体原因常年患病,卧床,全家就只有他外出打工挣钱维持家庭生活。父亲在外的日子,陪伴和照顾爷爷奶奶是这位品学兼优女孩生活里的一项重要内容。那时候家中虽贫困一些,但也能够维持生计。

2023年,由于多年劳累,女孩的父亲不幸患上了布病(布鲁氏菌病),严重的时候,出现眩晕症状,无奈只能回到家里。此时,照顾父亲的责任又落在了这位女孩身上。为了尽快帮助父亲恢复身体健康,她每天给父亲洗脚,助其挂水、按时服药。忙碌之余她经常复习到深夜,有时写着写着就睡着了,父亲看在眼里疼在心里。为了不影响女儿学业,父

亲硬挺着站立起来,咬牙走到学校,告诉老师女儿的情况,并希望一定帮帮上进的女儿。老师了解情况后,抽出业余时间帮孩子复习功课。经过一个多月的精心治疗,父亲的病情得到了明显改善,她在期末也没有因照顾父亲而落下学习,最终获得了当年学校“三好学生”荣誉。

在现场,她告诉大家,自己的理想是长大了做一名人民教师,像自己的老师一样,帮助更多困难学生,让他们能够走出农村,走向更加宽广的世界。

(未完待续)
(福彩 宣)

温馨提示
巴州福彩提醒您:购彩时请在由新疆福利彩票发行中心颁发“代销证”的销售网点购彩。
中国福彩,一起造福!



欢迎关注巴州福彩微信公众号,了解更多内容。
服务热线:0996-2502203